

# 喜迎二十大

## 总投资418.3亿元

# 成都东部新区2022年第四批次重点项目集中开工

### 全力以赴 拼经济搞建设

华西都市报(记者 柴枫桔)9月22日,成都东部新区2022年第四批次重点项目集中开工仪式在东部新区空港新城金茂绿建智慧能源中心项目现场隆重举行。本次集中开工的24个高能级项目,聚焦公园城市品质宜居基本功能、国际门户枢纽和先进制造业承载核心功能、创新策源转化和区域协同发展特色功能,落实四大结构调整要求,突出重点片区项目集群,总投资418.3亿元,年内计划完成投资22.9亿元。

今年以来,成都东部新区重点围绕

建圈强链抓产业化项目,聚焦“三个做优做强”抓功能性项目,按照“四个一批”挂图作战拼投资促发展。1-8月固定资产投资扣除机场单体工程同比增长36.5%;35个省市重点项目完成投资115.1亿元,超时序进度推进。面对8·25疫情的严峻考验,23个省市在建重点项目千方百计减少损失,10个项目按照“防疫泡泡”模式闭环管理未停工,其余项目也于新区有序恢复生产生活后48小时内全部安全复工。

集中开工项目集成润信智能制造、海晨供应链、金茂绿建智慧能源中心等重大产业化项目10个,总投资205亿元。开工仪式所在的金茂绿建智慧能源中心,是西南地区首个“区域能源+绿色数据中心”耦合项目,助力新区打造科技

创新之城和低碳宜居之城。该项目以浅层地热为主的可再生能源技术投建区域能源站,为新区提供绿色低碳、稳定舒适的集中供冷供热服务,同时打造国标COC-A级、绿色5A级数据中心,为客户提供绿色、安全、高效的数据服务。该项目总投资约10亿元,占地面积约16.5亩,计划2023年12月建成投运。

集中开工项目汇聚2024成都世园会主会场、市民中心智慧产业园、D·智在科创空间等重大功能性项目7个、总投资205亿元。2024年成都世园会项目位于锦江河生态绿廊,处于三岔湖丹景台和天府国际机场的中轴线上,突出“公园城市·美好人居”主题,规划设计面向全球公开招标,打造具有“时代特征、国际水平、中国元素、成都特色”永不落

幕的园艺界“奥林匹克”盛会。项目占地3633亩,遵循“因地制宜、园城相融、低碳智慧”理念,会后核心建筑将转化为东部新区文化艺术中心、国际花卉交易中心、天府人居美学空间、亲水绿廊消费场景,带动城市功能加速完善、城市价值整体提升。

集中开工项目注重简州新城、空港新城两大城市组团的基础设施配套。其中,市政路网项目5个,总里程约15公里,总投资约18亿元,预计2024年11月前全面建成通车,加速构建“外联内畅”的交通网络体系;空港新城1号12号、简州新城再生水厂、农村污水处理设施等生态环保项目2个,总投资约16亿元,将加快城市承载能力和低碳宜居品质提升。

## 在蓉台资企业基本全面复工 全省2600余家台企正开足马力拼经济

9月22日,成都市双流综合保税区内,欧俊敏的一天在进厂消毒、线上线下会议、电话沟通中开始,作为仁宝电脑(成都)有限公司(下文简称仁宝成都)厂长,他的心里随时都在更新着数据。得益于“防疫泡泡”,企业在整个疫情期间仍正常生产,截至8月已经完成产能680万台,完成了全年生产目标的61.8%。

整体上看,自成都有序恢复生产生活秩序后,各级台办均将做好疫情防控和有序推进企业复工复产作为当前重要工作,严格落实各项疫情防控措施,有序推动台资企业复工复产。

据四川省台办的不完全统计,目前,受本轮本土疫情影响的台资企业基本全面复工,全省2600余家台资企业正开足马力全力“拼”经济。

“我们昨天还在开会研究,希望能在明年将企业的自动化生产比例从现在的30%左右提升到50%左右。”欧俊敏坦言,随着政府与企业应对疫情举措的不断完善,他心中并没有太大担忧,“对未来我们都很有信心。”

### “防疫泡泡”护航 仁宝成都整体产量未受太大影响

疫情防控中的每一项举措,都影响着生产线上机械手的工作频率。

9月22日上午,仁宝成都电脑的生产车间内秩序井然,和往日一样,这里每天维持着出产笔记本电脑2万台左右的产量。

“即使是疫情期间也是如此,因为有超过3600名一线人员驻守生产线,我们的产能保持在90%以上。”欧俊敏很庆幸,整个9月,企业的整体产量没有受到太大影响。

防疫保供两手抓,这是一个需要政府、企业和员工共同努力才能实现的目标。

据双流综保区相关负责人介绍,此次双流综保区共有11家企业在静态管理期内闭环生产。在闭环生产期间,通过采取“防疫泡泡”的形式,紧急建立关于生产物资通道、运输车辆管理、人员应急管理等相关管理制度。



9月22日上午,仁宝成都电脑生产车间秩序井然。

例如,针对疫情期间企业报关公司查验问题,锦城海关、机场海关予以了大力支持,综保区与机场口岸及时联动处理,DHL等企业主动靠前配合,高效保障通关时效;针对园区的安全生产以及物资保障每日进行巡查,并组织全区人员进行核酸每日一检……

在仁宝成都,“防疫泡泡”内,每6小时便组织一次消杀,对进入厂区的货品,公司也提高了安全消杀级别,“以前我们一般只对货物外厢进行消杀,疫情期间都要拆厢成最小包装后消杀。”此外,公司还设立了“阳光之家”咨询处,由三位心理咨询方面的老师为员工们舒缓情绪。

“这次闭环生产,我们防疫保供两手抓,也增加了大家的信心。”欧俊敏透露,截至8月,公司已经完成产能680万台,完成了全年生产目标的61.8%,而明年的发展规划也已清晰。

### 防疫保供两手抓 以最快速度复工复产

“防疫泡泡”内的台企,正开足马力生产,其他企业,也正以最快速度复工复产。

“成都‘解封’后,我们以最快的速度复工了。”9月19日,入驻成华区华灿工场的台资企业四川威乐科技发展有

限公司恢复经营。

台企星创视界眼镜(四川)有限公司是一家大型眼镜销售连锁企业,企业在解封后第一时间召回居住地已解封的员工,进行亮码测温,员工凭有效防疫证明有序返岗,现企业52家门店已复工,所有门店已开业。“疫情对企业是一个挑战,我们从成都解封速度中感受到了应对挑战的信心,相信企业生产经营很快就能走上正轨。”该公司财务主管张丽说。

类似的,台资企业墙咖啡已于9月20日正式复工,员工积极配合政策要求做好全面消毒,守好疫情防控“安全线”,为经济回暖贡献力量。

更早一点,9月10日0时起,随着成都温江区逐步有序恢复生产生活秩序,位于海峡两岸科技产业园区内的台资企业也恢复了往日的忙碌。

以成都顶津食品有限公司为例,9月10日当天,公司10条生产线一大早就开足马力同时转动,制造处处长李超表示:“疫情下,企业保持了每天30万箱的稳定产能,全面复工首日的产能大概是50万箱。”

据了解,温江企业有序恢复生产生活秩序后,温江区通过引导企业建立健全疫情防控工作责任体系,严格落实各项疫情防控措施,有序推动企业复工复产。园区台企第一时间召回所有家住温

江的员工,凭24小时核酸阴性证明有序返岗。成都统一食品有限公司、成都顶津食品有限公司等台企各生产线满负荷运转,企业产能已经从50%提高到了80%,后续将逐步恢复到95%以上。

### 政策服务齐发力 逐一逐步为企业排忧解难

事实上,在成都,各地都在一对一摸清企业发展需求,及时为企业解决面临的困难。

在双流综保区,园区管委会正根据双流区政府安办制定的《成都市双流区疫情防控有序复工复产安全防范指导服务工作方案》,指导企业做好安全生产工作,在走访企业的同时,了解企业现有问题,形成问题台账,逐一逐步为企业排忧解难。双流综保区相关负责人表示:“下一步,我们将积极梳理省市相关扶持政策,优化营商环境,帮助企业渡过疫情难关。”

在成都温江,正通过引导企业建立健全疫情防控工作责任体系,严格落实各项疫情防控措施,有序推动企业复工复产。同时,还持续对企业防疫工作进行督导,全力帮助企业纾困解难,精准发力,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

作为仁宝成都的产线员工,叶沧海感触颇深的是物流。仁宝是全球知名笔记本电脑(NB)研发与制造厂商,作为仁宝成都基地的仁宝成都电脑主要从事笔记本电脑代工生产等业务,考虑到企业的需求,此次当地政府第一时间为企业制定了生产材料运输车辆进入园区的管理办法,避免生产材料短缺情况的发生,保障了公司生产的顺利进行。

这样细致的保障也给了企业信心。

在欧俊敏看来,电子信息产业在成都还有很大的发展空间,仁宝成都的目标是年底力争将本地采购量提升到20%,力争明年实现本地采购30%。同时,仁宝成都还将持续开拓高质量及高单价的机种生产,期望能继续加大在蓉投资力度,引进更多的客户下单到企业生产。

华西都市报·封面新闻记者 杜江茜  
受访企业供图